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Versetul de aur 

Contextul lecției 

Introducere 

Martie 10 2024 Cei credincioși și cei necredincioși 

Încercarea credinței noastre 

Text Biblic: 2 Cor 13:5-11 

PeÊvoiÊînşivăÊîncercaţi-văÊdacăÊsunteţiÊînÊcredinţă.ÊPeÊvoiÊînşivăÊîncercaţi-vă.Ê 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊ2 Cor 13:5a 

În timp ce biserica din Corint a răspuns, în general, favorabil la scrisoarea anterioară a lui 
Pavel, el știa că au rămas unele probleme (2 Cor 12:20–21). 
O parte din probleme a fost că unii se îndoiau că Hristos vorbea prin Pavel; ei voiau 
dovezi (2 Cor 13:3). Slăbiciunea a fost modul în care Isus a venit în lume și a suferit pe 
cruce pentru a arăta puterea lui Dumnezeu (2 Cor 13:4). Slujirea apostolică a lui Pavel a 
fost testată și verificată prin suferință, mai degrabă decât prin evitarea ei. Puterea lui 
Dumnezeu văzută în suferința lui Pavel a fost văzută și în viața lui Isus.. În același mod, 
prin suferința și slăbiciunea lui Pavel, puterea lui Dumnezeu a prins viață în lucrarea lui 
Pavel. 
Prin urmare, nu credibilitatea lui Paul era în joc. În schimb, credibilitatea celor negativiști 
din biserica din Corint era în discuție. 

I. Examinați-vă credința (2 Cor 13:5-6) 
A. Importanță examinării personale (v 5) 
Aceasta este a doua oară când Pavel i-a provocat pe credincioșii din Corint să se 
examineze (prima dată  a fost în 1 Cor 11:28). Provocarea a fost ca cititorii să treacă printr-
o perioadă de verificare spirituală personală. Această auto-examinare le-a cerut cititorilor 
să nu mai pună sub semnul întrebării credibilitatea lui Pavel ci, în schimb, să se uite la 
credibilitatea lor ca și credincioși creștini. 
Provocarea lui Pavel nu este să se examineze pe sine pentru a determina câtă credință 
(credință plus consimțământ) au cititorii săi în Isus, ci mai degrabă să determine dacă 
cititorii acceptă învățătura lui doctrinară cu privire la natura credinței creștine.  
În timp ce această întrebare directă a provocat biserica din Corint, se pare a fost pusă 
intenționat pentru cei care au disprețuit de Pavel și nu erau convinși de autoritatea lui. Ei ar 
trebui să se verifice pe ei înșiși mai degrabă decât să-l verifice pe Pavel. Ei ar trebui să fie 
îngrijorați dacă au căzut la test, mai degrabă decât dacă Pavel a căzut. 
B. Rezultatul cercetării (v 6) 
Versetul acesta indică încrederea lui Pavel  că auto-examinarea propusă corintenilor îi va 
face să-și dea seama cine avea prezența lui Hristos în el.  
II. Ce așteaptă Pavel (2 Cor 13:7-10) 
A. Dorința lui Pavel (v 7) 
În timp ce Pavel se pregătea pentru a treia sa vizită la Corint (2 Cor 13:1), el s-a rugat lui 
Dumnezeu cu privire la starea bisericii de acolo. Natura rugăciunii, pe care o vedem în 
versetul de față, nu este nici aceea a unei dorințe simple, nici a unei simple încurajări 
psihologice. În schimb, în rugăciunea lui, Pavel îl cheamă pe Dumnezeu să-i întărească pe 
cititori să nu facă ceva rău. 
B. Valorile lui Pavel (v 8-9) 
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Epistola din 2 Corinteni a fost numită cea mai puțin organizată dintre scrierile lui Pavel. 
Asta pentru că adesea pare să sară de la un subiect la altul într-un ciclu de gândire rapidă. 
Dar aici detectăm un lanț de gândire important și bine organizat: încrederea în 2 Cor 13:6 
combinată cu rugăciunea din 2 Cor 13:7 duce la certitudinea că adevărul Evangheliei va 
predomina. Într-adevăr, importanța adevărului este o temă a acestei scrisori (2 Cor 4:2; 
7:14; 11:10; 12:6). Pavel s-a rugat ca Dumnezeu să le miște inimile spre bine și să se 
îndepărteze de rău și să-i echipeze pe deplin să participe la lucrarea reconcilierii cu Pavel, 
mai degrabă decât să se opună lui Pavel. Aceasta este paralelă cu felul de pregătire 
descrisă de Pavel în Efeseni 4:12 sau cu ceea ce Scriptura oferă poporului lui Dumnezeu, 
astfel încât să fie pe deplin echipați pentru orice lucrare bună (2 Timotei 3:17). 
C. Scopul scrisorii lui Pavel (v 10) 
Pavel dorește ca corintenii să asculte cuvintele tăioase ale scrisorii, astfel încât să nu fie 
nevoit să-și exercite autoritatea apostolică atunci când vizitează. Responsabilitatea celor 
care ocupă poziții de conducere în biserică include să dea socoteală lui Dumnezeu pentru 
sufletele celor cărora i-au slujit (vezi Evrei 13:17). Dacă biserica ar permite ca un astfel de 
comportament să rămână ne dezbătut, rezultatul ar fi o răspândire a cancerului spiritual, 
deoarece unii ar vedea această toleranță drept o permisiune a faptelor lor. 
III. Îndemnuri (2 Cor 13:11) 
A. Urări de sănătate (v 11a) 
Pavel a încheiat reafirmând relația sa cu audiența din Corint. Ei erau frații și surorile lui în 
Hristos. Nu renunțase la ele. Dimpotrivă, el a rămas legat de ei ca parte a familiei lui 
Dumnezeu. Pavel i-a iubit pe corinteni nu numai ca frați spirituali, ci și ca tată spiritual (1 
Cor 4:15; 2 Cor 6:13; 12:14). 
Pavel a încheiat această lecție cu cinci provocări scurte și clare: sănătatea, desăvârșirea in 
Hristos, îmbărbătarea (adică încurajarea), toți să fie într-o singură gândire, trăirea în pace, 
și apoi prin împlinirea tuturor acestora , Dumnezeul dragostei și al păcii va fi cu ei. 
B. Asigurarea prezenței lui Dumnezeu (v. 11b) 
Practicarea celor cinci imperative ar modela biserica din Corint pe aceste două linii. 
Dumnezeu nu renunțase la biserica din Corint și nici Pavel. Dimpotrivă, amândoi erau 
angajați în susținerea și întărirea acestei biserici.  
 
CONCLUZII 
Multe congregații sunt în frământări, iar vremurile în care trăim sunt periculoase. Credința 
este atacată din interior și din exterior. În astfel de vremuri este important să facem un 
inventar și să ne examinăm pe noi înșine. Conținutul rugăciunii lui Pavel indică felul de 
viață care trece testul. Evitarea răului nu este suficientă în sine. Răul trebuie înlocuit cu a 
face ceea ce este corect. A evita răul fără a-l înlocui cu bine înseamnă a lăsa O UȘĂ 
DESCHISĂ situației descrise în Matei 12:43–45. 
Această autoexaminare necesară are nevoie de o legătură familială, o dorință de 
maturitate, o străduință spre perfecțiune, încurajare reciprocă, un angajament comun de a 
trăi în sensul Evangheliei. O credință examinată poate înflori în acest tip de biserică. Fără 
o astfel de comunitate, credința va suferi și poate deveni moarte spirituală. Procesul 
începe prin a ne întreba dacă ne cunoaștem pe noi înșine. Ne cunoaștem oare pe noi 
înșine? 
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: VerificareaÊpersonalăÊnuÊesteÊoÊopțiune,ÊesteÊoÊ
cerință! 


